

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Тавасиевой Зарины Рамазановны «Организационно-технологические и экономические механизмы инновационного развития растениеводства (на материалах Республики Северная Осетия - Алания)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Инновационная и научно-техническая деятельность в АПК являются важнейшими факторами интенсификации производства, расширения его масштабов, повышения конкурентоспособности и экономической эффективности. Экономические, социальные и другие положительные эффекты должны быть получены за счет вложения финансовых средств в новые технические средства и технологии, обладающими существенным инновационным потенциалом. Ограниченность материальных и финансовых ресурсов, в том числе и земельных в РСО-Алания не позволяет поднять конкурентоспособность продукции растениеводства на должный уровень, так как применяемые техника и технологии устарели.

В современных условиях рост производительности труда и повышение его эффективности, являющиеся важнейшими показателями хозяйства, немыслимы без инновационного подхода к решению соответствующих задач. В связи со сказанным, тема представленной диссертации является актуальной. Тема диссертации соответствует Паспорту специальностей ВАК РФ п. 1.2.40 «Инновации и научно-технический прогресс в агропромышленном комплексе и сельском хозяйстве».

Согласно намеченной цели, поставлены и решены ряд задач, результаты которых вынесены на защиту. Диссертационное исследование в данном направлении для РСО-Алания представляет существенный интерес, не только с теоретической точки зрения, но в большей степени – практической, так как состояние сельского хозяйства нуждается в научно-обоснованном обновлении технологических процессов в растениеводстве, которое немыслимо без применения инноваций.

Полученные автором результаты вполне достоверны и обоснованы. Они найдут применение при разработке, как конкретных задач в растениеводстве, так и перспективных путей развития сельского хозяйства РСО-Алания, а также других регионов Северного Кавказа и Республики Южная Осетия (РЮО). Есть замечание (стр. 11): на юге РСО-Алания граничит с РЮО и Грузией.

Представленная диссертация выполнена на высоком научном уровне, является законченной научно-исследовательской работой и обладает новизной постановки задач. Последние успешно решены с использованием различных методов экономического анализа.

Диссертационное исследование Тавасиевой Зарины Рамазановны полностью соответствует требованиям ВАК РФ, а ее автор несомненно заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство.

Пуухаев Роберт Виссарионович

Первый заместитель министра сельского хозяйства РЮО, к.б.н., доцент.

Республика Южная Осетия, ул. Мамсурова, дом 10, кв. 55. Тел.: 8-929-804-68-62, E-mail: rypuh@yandex.ru

Дзагоев Батрадз Федорович

Начальник Управления экономики и планирования министерства сельского хозяйства РЮО.

Республика Южная Осетия, пр. А. Джиоева, дом 132-а, кв. 42. Тел.: 8-929-805-71-85



*Подпись Пуухаева Р. В. и
Дзагоева Б. Ф. заверяю.
нач. ок. [подпись]*